

“姚基金·美丽乡村足球季”落地山西

中北大学30名志愿者开展支教活动

本报讯(见习记者 陈嘉欣)3月15日,2024“姚基金·美丽乡村足球季”山西赛区志愿者出征仪式在中北大学举行,这是“姚基金·美丽乡村足球季”活动首次在山西开展。

“姚基金”由姚明于2008年发起设立,本着“以体育人”宗旨,致力于助学兴教,促进青少年健康发展。2022年,“姚基金”与中国足球发展基金会联手

推出“美丽乡村足球季”项目,旨在依托“姚基金”完善的项目模式和运营体系,通过志愿者支教、硬件捐赠、联赛等形式提升乡村学校体育教育水平,帮助更多乡村地区孩子圆梦绿茵场,享受足球运动的快乐。

据了解,“美丽乡村足球季”首轮项目试点为广西、湖北、甘肃、宁夏4省,已有近8.6万人次的乡村地区青少年从中

获益。本着“共担责任、共建平台、共享成果、共铸希望”的原则,“姚基金”又联合山西、内蒙古、云南等7省青少年发展基金会,开启了第二轮“美丽乡村足球季”项目。其中,我省共有孝义市、祁县、临猗县的30所乡村小学成功申报,来自中北大学的30名志愿者将分赴各学校,展开为期8周的足球支教工作。

我省一直是“姚基金”合作的重点省

份之一,自2019年以来,双方已成功开展了多次“姚基金·希望小学篮球季”项目,并取得了良好效果。北京“姚基金”公益基金会秘书长叶大伟希望各位志愿者在“美丽乡村足球季”活动中,能够担负起体育老师和足球教练职责,积极践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,用实际行动履行承诺,把体育的精彩和足球的魅力传递给更多乡村孩子。

WCBA季后赛对阵形势揭晓

山西女篮遇上“老冤家”

本报讯(记者 杨尔欣)3月15日,WCBA联赛季后赛对阵形势出炉。季后赛首轮,山西竹叶青酒女篮与“老冤家”北京队相遇,两队将展开一场强强对话。

根据赛程安排,季后赛定于3月19日至4月21日,分两个阶段进行。其中,常规赛前四名球队直接晋级季后赛八强,不参加季后赛第一阶段比赛。

季后赛第一阶段比赛,将在常规赛第5名至第12名球队之间展开,比赛采用三局两胜

制,排名靠前的球队进行两个主场比赛。本阶段获胜的4支球队,获得另外4个季后赛八强席位。

在季后赛第一阶段比赛中,常规赛第7名山西女篮与第10名北京队相遇。根据赛程安排,山西女篮首先于3月19日客场挑战北京队,随后于3月22日坐镇主场迎战对手。如果前两场比赛未分胜负,两队将于3月24日在山西体育中心进行最后一场对决。

本赛季常规赛,山西女篮与北京队交手两次,战绩为1胜

1负。2023年10月30日,山西女篮客场以61比88不敌北京队,遭遇本赛季首场失利。2023年12月17日,山西女篮回到主场以71比65小胜对手。

山西女篮与北京队都曾完成过“三连冠”伟业,两队之间的多场交锋,堪称WCBA联赛经典对局。此番再次相遇,两队整体实力相当,均有机会晋级季后赛八强。

山西女篮与北京队的胜者,将在季后赛八强战中,对阵本赛季常规赛第2名、卫冕冠军四川队。

女网世界排名再创新高

袁悦完成蜕变“打回来”了



尽管四分之一决赛没能继续巡回赛的连胜脚步,但袁悦这一连串的表现仍令人感到惊喜——她是本站赛事女单八强中两名非种子选手之一,另一名是前世界第一沃兹尼亚奇。

去年9月,在WTA250级中国宁波站的比赛中,首轮遭淘汰的袁悦赛后一度落泪,当时她说:“最近的心态不够好,比赛中打着打着就有些崩溃,希望大家记得我现在的样子,等有一天看我一步一步把困难克服过去,调整好,然后再打回来。”

现在,袁悦实现了自己“打回来”的承诺,目前已经成为中网协女子单打世界排名第二的

球员。

在过去很长一段时间里,袁悦都不是中国“金花”中最引人关注的那一个,直到今年年初才迎来自己的第一份赞助,这对已经25岁的她而言确实算不上早。不过,现在的袁悦称得上最具韧性的“金花”之一。

“我觉得不仅是网球,任何职业都会有起起伏伏,未来我同样会倾尽全力,而不会因为最近打了几场好球就骄傲,就像在低谷的时候,我也一样相信自己可以打回来。无论在哪个阶段,保持平常心最重要。”袁悦说。

据《北京晚报》

新加坡大满贯赛

王楚钦孙颖莎混双三连冠

据新华社北京3月15日电 2024年世界乒乓球职业大联盟(WTT)新加坡大满贯赛15日进行混双决赛,中国队王楚钦/孙颖莎3:1战胜韩国组合林钟勋/申裕斌,连续三年斩获该站赛事冠军。

王楚钦/孙颖莎目前排名世界第一,本场面对韩国头号组合,两人迅速进入状态,以11:7、11:8连赢两局。逆境下,第三局

林钟勋/申裕斌展开反击,以11:9扳回一城。

对于这一局的失利,孙颖莎赛后表示,丢分的那几个球对方确实打得很好。

第四局王楚钦/孙颖莎没有再给对手机会,以11:7获胜,把冠军收入囊中。“今天的决赛双方发挥都非常好,我和孙颖莎赛前充分地做了面对困难的准备,整场比赛也在我们的控制之中。”王楚钦说。

考古学家郑振香逝世

曾主持殷墟妇好墓发掘

中国社会科学院考古研究所3月15日发布讣告:中国著名考古学家、曾主持和参加殷墟妇好墓等系列重要遗址遗存发掘研究工作的郑振香研究员,因病于3月14日在北京去世,享年95岁。

郑振香1929年出生于河北省东光县,1954年在北京大学历史系考古专业毕业后留校任助教,次年攻读北大历史系研究生,1959年毕业后进入中国科学院考古研究所工作,长期在安阳殷墟遗址从事考古发掘与研究工作。

在1962年主持安阳大司空村遗址发掘后,郑振香首次利用殷商时期居住和墓葬遗存之间的地层关系,结合出土器物差异,奠定了殷墟文化分期框架。郑振香主持发掘的妇好墓,是殷墟唯一一座保存完整的商代王室墓葬。

郑振香对殷墟考古和殷墟遗址的保护作出卓越贡献,主持或参与编写《殷墟妇好墓》《殷墟玉器》《殷墟青铜器》《殷墟的发现与研究》《安阳殷墟小屯建筑遗存》《安阳小屯》等重要著作。据中新网

作词人何厚华去世

曾创作《一生何求》等金曲

3月15日,中国台湾资深音乐人何厚华的社交平台发布讣告,告知广大歌迷何厚华于2024年3月15日去世,终年59岁,讣告为亲友陈义豪代笔。

据台媒报道,何厚华于2004年被诊断出罹患鼻咽癌第三期,此后一直与病魔斗争。

何厚华出生于1965年,是乐坛知名的作词人,代表作包括孙耀威的《爱

火》、李克勤的《一生何求》、迪克牛仔的《有多少爱可以重来》等歌曲,曾任多家唱片公司高管,同时出版《记得幸福路一段》等书籍。2005年后,何厚华任职于大陆多家音乐平台、娱乐传媒公司,为谭维维、张含韵、李霄云、谢娜等艺人策划和制作专辑。

去世消息公开后,许多艺人文悼念。

据《新京报》